
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 681
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 3 juli 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Coronacrisis  -  Opvang van leerplichtige kinderen en jongeren tijdens de schoolvrije dagen

Vanaf 16 maart waren de basis- en secundaire scholen omwille van de coronacrisis 
gesloten, behalve voor leerlingen die er werden opgevangen indien hun ouders buitenshuis 
moesten werken omwille van een cruciaal beroep. Op schoolvrije dagen werd de regierol 
van de opvang overgenomen door de lokale besturen. Het was dan evenwel mogelijk dat 
schoolgebouwen en leerkrachten, op vrijwillige basis, daarvoor konden worden ingezet.
 
Ik verwijs naar het antwoord van minister Somers, bevoegd voor lokale besturen, op mijn 
schriftelijke vraag nr. 255 van 2 juni 2020, waarin werd voorgesteld deze vraag aan de 
minister van Onderwijs voor te leggen.

1. Hoeveel leerplichtige kinderen en jongeren werden tijdens de paasvakantie - de weken 
van 6 en 13 april - en tijdens de wettelijke feestdag van (vrijdag) 1 mei door de lokale 
besturen opgevangen? 

Graag verduidelijkt per: 

a) gemeente;
b) onderwijsniveau van de opgevangen leerlingen: kleuter-, lager of secundair 

onderwijs.

2. Welke scholen, die al in opvang voorzagen in de drie weken vóór de paasvakantie, 
continueerden in samenspraak met het lokaal bestuur die opvang? Tot welke 
onderwijsverstrekker behoren ze? 

Graag het overzicht per gemeente.

3. Hoeveel scholen werden, in samenspraak met het lokaal bestuur, voor opvang 
opengesteld op 1 mei?

4. Hoeveel leerkrachten sloten gratis een vrijwilligersverzekering (per gemeente)? 
Hoeveel extra kosten werden door de gemeenten gemaakt voor verzekeringen voor 
de leerlingen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 681 van 3 juli 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Tijdens de paasvakantie en op 1 mei namen niet de onderwijsverstrekkers, maar wel de 
lokale besturen de regierol op voor de opvang van kinderen en jongeren uit de eigen 
gemeente. 
Mijn onderwijsadministratie legde de nadruk op het maken van lokale afspraken tussen 
schoolbesturen en lokale overheden voor die specifieke schoolvakantie. Zo konden scholen 
hun infrastructuur ter beschikking stellen van lokale besturen waar dat nodig was of was 
het mogelijk om hun onderwijspersoneel op vrijwillige basis in te zetten. 

Voor het antwoord op de concrete opvang-vragen van SV nr. 681 verwijs ik de Vlaams 
Volksvertegenwoordiger naar de website van de Vlaamse Vereniging van Steden en 
Gemeenten (VVSG). De VVSG organiseerde een bevraging over de opvang tijdens de 
paasvakantie van de lokale besturen en publiceerde de resultaten op haar website: 
https://www.vvsg.be/kennisitem/vvsg/kinderopvang-1. 

Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) organiseerde een bevraging bij enkel een 
steekproef van scholen hoe scholen hun opvangplicht invulden tijdens de lockdown. De 
bevraging werd tweemaal per week afgenomen.   
AGODI onthield zich van enige bevraging over de opvang van kinderen in/door de scholen 
tijdens de paasvakanties en de officiële feestdagen in mei.

https://www.vvsg.be/kennisitem/vvsg/kinderopvang-1

